

# 郑事

■《是谁在往贾鲁河排污水》新闻追踪

## 施工挖断排污管道、污水处理站未运行导致污水乱流 侯寨乡已申请建污水处理厂



渠道里的白色泡沫有一人多高

前天和昨天,本报连续两天报道污水排进贾鲁河的消息。昨日,二七区农委水利科王科长说,3个排污处流淌的是生活污水。由于污水处理站无法运行、管道被挖断等原因,污水仍将继续排放。郑州晚报记者 王军方 文/图

### 渠道内白色泡沫有一人多高

昨日,郑州晚报记者再次来到贾鲁河发现,污水排放反而“变本加厉”。贾鲁河上一个小桥梁处的闸门南边,紧贴着水面有很多黄色的漂浮物,漂浮物上还泛起大小不等的气泡。与记者4日采访时相比,这里的水泡明显增多,

且水的颜色发生很大变化——以前是暗绿色,现在是土黄色。贾鲁河东侧宽1米多的渠道内,本来只有少量泡沫的流水,现在居然有一人多高。贾鲁河闸门向南约150米处,水面上漂浮着少许油污。

### 侯寨乡已申请建污水处理站

昨日,本报报道的航海路附近排污处位于上田河村、上闫桐村、八卦庙村3个村庄附近。上午10时,记者联系二七区农委水利科王科长。“我对你们采访的3个排污处进行了调查。上田河村北边排放的是生活污水。航海路建设时,施工方把上田河村排污管道破坏了。”王科长说,上闫桐村北边的污水处理站,一直没有运行,导致形成污水坑。至于八卦庙社区北边的生活污水,侯寨乡政府和村里已向环保部门提交申请,希望建设污水处理站。

里正在选举。”随后,她让记者联系侯寨乡环保所郭所长。郭所长说,上闫桐村北边的污水坑是高铁或绿化带施工时挖断管道造成的,“尽快协调相关部门解决污水问题”。

### 将尽快协调解决污水问题

记者了解到,八卦庙村、上闫桐村等贾鲁河上游村庄归二七区侯寨乡政府管辖。昨日,记者拨打侯寨乡政府办公室电话。该办公室的一位郭姓工作人员说:“领导全部下村了,全乡28个村,村

### 妻子出庭作证丈夫撞死了人 我市刑事诉讼中首次引入 证人宣誓程序

“我向法庭宣誓:以我的人格及良心担保,我将忠实履行法律规定的作证义务,保证如实陈述,毫无隐瞒……”昨日上午,在中原区法院的法庭上,证人方女士左手放在《宪法》文本,面向国徽,举起右手,郑重作证。郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣

### 丈夫开车撞人,妻子顶包

5月7日晚上10点,结束一天工作的张天驾车回家。行至淮河路华山路路口时,“因为被过往大车强光照射,我眼前一片空白,撞上了正在过马路的行人易某。”

撞了人的张天由于害怕没有停车,直接将车开回了家。回家后,张天向妻子方某讲述了发生的一切。双方商量后决定,由妻子方某顶包自首。然而,很多细节说不清楚的方某让交警起了疑心,方某终于承认自己在替丈夫顶罪。

但由于伤情过重,5月13日易某经抢救无效死亡。

### 让市民亲身感受程序公正

今年10月28日,中原区检察院以张天涉嫌交通肇事罪将其起诉至中原区法院。为了进一步确保证人证言的真实性,张雪晶法官向庭长任司辉建议在审判程序中引入证人宣誓程序。

“我向法庭宣誓:以我的人格及良心担保,我将忠实履行法律规定的作证义务,保证如实陈述,毫无隐瞒。”昨日,庭审中,方某出庭作证,先签订了一份“作伪证将被追究法律责任”的保证书,然后面向国徽,立正站姿,左手按住《中华人民共和国宪法》文本,举起右手,向法庭宣誓。

谈及刑事诉讼中首次引入证人宣誓程序,中原区法院刑事审判庭庭长任司辉解释说,在刑事诉讼中引入证人宣誓程序,可以使诉讼参与人接受法律的洗礼,更加明确自己的权利义务,更加自觉地约束自己的行为,有助于进一步维护法律权威、让老百姓亲身感受到程序公正,从而进一步推进以审判为中心的诉讼制度改革,“也希望这一程序能长期固定下来”。

## 路口遮阳棚还建不建? 城管局:仍在征询意见



京广路中原路口没建完的遮阳棚

### 两个月来,遮阳棚只建了框架

昨日上午,郑州晚报记者赶到京广路中原路口,在路口东北角处,遮阳棚的铁架子被两根铁线系在铁杆上,架子焊接处锈迹斑斑。铁架上没有看到应有的玻璃钢瓦。

“谁把这个棚的玻璃钢瓦拆了?”记者向在路边值勤的50多岁的协警老王打听。王师傅笑着说:“根本就没有安装,

只弄了一个架子就停工了。”王师傅说,这个架子立在这儿两个多月了,没见工人来过。

王师傅说,路口安装遮阳棚好处很多,“一能遮阳,二能挡雨。在夏天太阳暴晒下等红灯时,骑车人和协管员都能在棚下乘凉。行人闯红灯的概率就小多了”。

### 是否建遮阳棚仍在征询意见

昨日,记者赶到市城市管理局六楼的公用事业投资公司,一位工作人员介绍,郑州路口安装遮阳棚,由城市管理局主办,郑州公用事业投资公司协办。桐柏路建设路口、中原路京广路路口的遮阳棚建设是试点。

就京广路中原路路口的遮阳棚只有

框架一事,公用事业投资公司的马学锋经理解释说,郑州建设遮阳棚,市城市管理局目前还在官方微博上征求意见。“我们将会派工作人员去京广路口查看框架情况。至于是不是继续在其他路口建遮阳棚,现在还在等市政府相关部门的决定。”

今年8月中旬,桐柏路建设路口建起了4个遮阳棚铁架。当时相关负责人称,京广路中原路口和桐柏路建设路口的遮阳棚都将于8月29日安装完毕。现在过去两个多月了,京广路路口的遮阳棚仍然只有骨架且已开始生锈。昨日上午,市民岳先生来电询问:遮阳棚还建吗? 郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图

**龙源北街(桂园路—香山路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》批前公示**

现由河南天河投资有限公司,在我局办理龙源北街(桂园路—香山路)《建设工程(交通)规划许可证》。建设地点桂园路—香山路。

依据《城乡规划法》《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于10日内向我局反馈。

联系电话:67188932 67188508 联系人:杨晶 郑州市城乡规划局 2014年10月7日

**桂园路(滨河路—龙源路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》批前公示**

现由河南天河投资有限公司,在我局办理桂园路(滨河路—龙源路)《建设工程(交通)规划许可证》。建设地点滨河路—龙源路。

依据《城乡规划法》《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于10日内向我局反馈。

联系电话:67188932 67188508 联系人:杨晶 郑州市城乡规划局 2014年10月7日

**郑州市银河路(中方园路—小铺北路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》批前公示**

现有郑州市建设投资集团有限公司,在我局办理银河路(中方园路—小铺北路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》。建设地点中方园路—小铺北路。

根据《城乡规划法》和《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。若有意见和建议,请于10日内向我局反馈。

联系电话:67188932 联系人:杨晶 郑州市城乡规划局 2014年11月7日

**郑州市银河路(索凌路—丰庆北路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》批前公示**

现有郑州市建设投资集团有限公司,在我局办理银河路(索凌路—丰庆北路)道路工程《建设工程(交通)规划许可证》。建设地点索凌路—丰庆北路。

根据《城乡规划法》和《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。若有意见和建议,请于10日内向我局反馈。

联系电话:67188932 联系人:杨晶 郑州市城乡规划局 2014年11月7日